

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség: Mikó-utca 17. b. sz. (Földszint).

Kiadóhivatal:

Vákár könyv- és papírkereskedése Csikszereidán,
hová a hirdetések és előfizetési díjak küldendők.
Megjelenik minden vasárnap.

Felolós szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.

Laptulajdonos VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 48 Lel. (Külföldre 80 L.)
Félévre 24 Lel. Negyedévre 12 Lel. Egyes szám 1 L.

Kéziratok nem adtnak vissza.

Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak.

— A cenzura megszűnése. Rövi hírt hoznak a kolozsvári román lapok arról, hogy a magyar lapok és folyóiratok cenzurája a közeljövőben megszűnik. Ebből az alkalomból eszünkbe kell idéznünk újra azt, hogy mit is jelent a magyar lapok előzetes cenzurája ugyanakkor, amikor a román lapok teljesen szabadon megjelenhetnek.

Amit várunk

az nem a Titulescu pénzügyminiszter lemondása azért, mert a kormány a rettenetes súlyú adóterheken valamint könnyíteni akar. Nem is a Take Jonescu távozása, Coanda miniszterelnöksége, nem is a sokat emlegetett kormányválság, hanem végre valahára az a megértés, egy jogállamhoz méltó személyi szabadság és a közsönös kiengesztelődés, amelyhez hosszú három esztendőn keresztül sem tudunk hozzájutni. Ez az, amit várunk.

Amióta Erdélyt, a Bánátot, a tiszai részeket Ó Romániához csatolták, a kisebbség nagyobb, jelentékenyebb és számottevő része egyetlen esetben sem tanúsított olyan magatartást, amely komolyan fenyegette volna az állam biztonságát. Ha voltak is egyes megtévedések itt-ott szórván; oszn egyesek részéről szenvedélyes kirobbanások, de a tömeg józanságát, biggadságát mindenkor megőrizte s mikor a béke-aláírásával bevégzett tények előtt állott, akár milyen keserű lemondással is, de a helyzetbe belenyugodott.

Két-három esztendő alatt számtalanszor jelét adta a magyarság annak, hogy nincsenek szétbuzó törekvései, hogy az állampolgári kötelességet vállalja, hogy állampolgári hűséggel akar az államélet kereteiben kereteibe illeszkedni. Nem kér semmit, csak amit a békeszerződés és a gyulafehérvári gyűlés biztosított, illetve ünnepélyesen megígért. Résztvesz a konszolidálás munkájában és készen áll minden segítségével a jogrend megteremtésében, csak már egyszer vége legyen a terhes, a nyomasztó helyzetnek.

De akármennyi ózinte jelét mutassa a magyar kisebbség közeledésének, azt kell tapasztalnia, hogy az uralkodó nemzet olyan idegennek tekinti, akit buzgalma és rokonszenvére nem melett.

Már pedig ezt várjuk, nem azt, hogy Titulescu, vagy Take Jonescu urak kicsinyes érzékenységből kormányválságot provokáljanak és ha van a kormányban olyan szándék, amely ebben az országban — a kivételes állapotok megszüntetésével konszolidál, — a személyi szabadság kiterjesztésével megnyugvást teremt és a jogegyenlőség alkalmazásával kiengesztelődést biztosít: akkor ne prolongálják azt egyéni sértett ambíciók miatt.

Ezt várjuk mi, ami nem a nemzetiségek érdeke, hanem mindenekfelett az ország érdeke.

A csikszereidai Dalegyelet Gyergyószentmiklóson.

Gyergyószentmiklós, dec. 15.

Gyergyói levelezőnk írja:

A Csikszereidai Dalegyesület f. hó 10-én Gyergyószentmiklóson egy minden tekintetben jól sikerült hangversenyt rendezett, mely annál is érdekesebb, mert 1914. óta dalestély nem volt, mivel a világháború és a változott viszonyok magyar dalegyesületeinket egész a legutóbbi időkhöz hallgatásra kényszerítették.

Dalegyesületünk — amint az elnöke programjában kifejezte — céljával tizte ki, hogy a magyar dalkultúra fejlesztése végett a Székelyföldön hangversenyeket rendez s éppen ezért fáradságot nem kímélve, elsőnek Gyergyószentmiklós városát vette programjába, hol Farkas Imre ügyvezető elnök és Orbán Mihály karnagy vezetése alatt a város műértő közönségének a legteljesebb megalégedését sikerült kiérdemelnie.

Különösen impozáns volt, midőn Miczi Miska zenekara pompás megnyitója után dalárdánk a megmentett gyönyörű zászló alatt megjelent a dobogón s elénekelté jeligéjét, hogy:

"A Hargita alján még dalnokok élnek,
Csak boldog időkről beszéljen az ének."

Mi a magunk részéről csak gratulálni tudunk ennek a minden feltűnés nélkül működő szerény egyesületnek; egyben irigy szemmel nézünk gyergyói testvéreinkre, hogy a mi dalegyesületünk őket előnyben részesítette. Reméljük azonban, hogy mielőtt körüját tovább folytatná, előbb minket — itthoniakat — fog a magyar dal gyönyörében részesíteni, hisz oly régen nélkülözzük!

A dalegyesület nagy készütségről és szigorú fegyelemzettségéről tett tanuságot.

A műsor minden egyes pontja kiváló műdarab Lányi, dr. Horváth, dr. Huszka, Pacius, Marschner és Verdi hírneves szerzőktől, melynek előadása még a kényesebb műizlésnek is tökéletesen megfelelt.

Ehhez járult Görög Joachim kanonok szabad előadása a dal és kommunizmussal kapcsolatos aktuális dolgokról, melynek minden szakaszát élénk tapsvihár követte.

Mondanunk sem kell, hogy az estély egyik fénypontját Gábor Andor „A Treszkát kitanítják” című vigjelenetének előadása képezte. A szereplők természetesen Gyergyó gyöngyei: E. Deér Gizike és Karácsony Tilike, no meg aztán E. Deér Kálmán voltak, kiknek alakítása és rátermettsége minden kritikát felülmult.

Heliwig Vilmos konferencier rendkívül tetszetős volt s ugy ez, mint a Heliwig Ellával ráadásul — műsoron kívül — előadott humoros hipnozise nagy derűtséget kelteit.

Az est sikerében nagy érdeme van E. Deér Kálmán bankigazgatónak, ki a tőle megszokott készséggel és előzékenységgel készített elő mindent, amiért a dalegyelet elnöke nyilvános köszönetet is mondott műsor alatt.

Műsor után fehér asztalnál Miczi Miska kedvelt zenekara mulattatta a nagy közönséget, mely még a hajnali órákban is ünnepelt, mikor dalárdánk elbucszott és rendben visszaindult Csikszereidába.

Sajnálattal kell leszögeznünk, hogy Gyergyó vidéke távollétével tüntetett s így sok szép elővezettől elesett.

Daloc.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Jegyző urak figyelmébe.** A jövő évre szükségessé iktató, mutató könyvek elkészültek s azok már most megrendelhetők lapunk kiadóhivatalában.

— **A piac.** A legutóbbi heti vásáron a következő árakat jegyeztük föl: Buza vékája (20 literenként) 58 lej, kukorica 47 lej, rozs 45 lej, árpa 31 lej, zab 20 lej, egy ruca 25 lej, pulyka 55 lej, egy koszorú hagyma 10 lej, káposzta kisebb 1'50 lej, nagyobb 2 lej, alma vékája 24—32 lej, borsó vékája 42 lej, lencse 60 lej, egy vizes cseber 40 lej, tojás 2 lej, tej 3 lej literenként, egy szekér búkkfa 75 lej, burgonya vékánként 10 lej. Az állatvásáron a sertésárak magasak, a többi változatlan, emelkedés kevés észlelhető.

— **Halalozás.** Dájbukát Geróné szül. Biró Berta 45 éves korában f. hó 14-én meghalt. Halálát férje, hat gyermeke és kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Ritka vadászsakmánya.** A beállott téli időjárás vadászainkat fokozott tevékenységre sarkalja. A minap megtartott csomortául hajóvadászaton Vasu dr. prefekt és Cioaje titkár egy-egy vaddisznót ejtettek el és most Szentkirályról vesszük a hírt, hogy Bacs Áron hatósági erdőőr egy jól kifejlett, három éves, nagyon kövér, nőstény medvet lőtt, melynek súlya mintegy 150 kgr. volt. A medvet barlangjából Karda János szentsimoni lakos zavarva ki, akit a medve megtámadott és földrotpart. Bacs a földön fekvő és védekezni nem tudó Kardaról három lövéssel terítette le a medvet. Szerencsére Karda könnyebb sérüléseket szenvedett. A medvét felboncolták és benne két bocsot találtak. A gyönyörű bőrt a szerencsés vadász a prefektnak ajándékozta. Ilyen szép karácsonyi ajándékban többször is részesülhetne, ha a vadászati engedélyeket nem szorítanák oly rettenetesen meg. A háboru alatt a vadak nagyon elszaporodtak, főleg a mi hegyes-völgyes görbe vármegyékben, ahol medve, farkas, róka, vaddisznó stb. mindenütt bővében van. A medvék számát csupán a Zsögöd, Szentkirály és Szentsimon községek erdeiben 25-re teszik. Az idén roppant sok kárt tettek a fenevadak a csordákban és vadászokban, kaszálókban. A belügyminiszter csak nem régen adta ki a rendeletet, hogy a vadászati engedélyeket a lehető legenyhébben kezeljék és a folyamodóknak akadálytalanul adják ki. Az említett okokból tehát vármegyékben is sürgősen kiadandók lennének az engedélyek.

— **Szent Antal-est.** Ebben a hónapban is megtartották a mindig kedvesen várt, igaz lelkesedéssel és kiváló jó érzéssel rendezett, értékes műsorból álló Oltáregyleti délutánt. Ezúttal is Bocskor Bláné urnőlegye, aki a Szent Antal szakosztály vezető elnöknője, az érdem fő része, melyhez a szereplők is teljes mértékben hozzájárultak. Így alakult a szombati előadás is egy harmónikus egésszé. E szó helyen említjük Liszlo Aranka urnőlegye kiválóan sikerült beszédét, melyet az eszmék gazdagsága, az igazi tudás és a nőiesség bája jellemzett. A zenei szereplők, mint mindig, ugy most is kellemes élvezetben részesítették a nagy számmal megjelent közönséget. A szavalkók pedig csak emelték az előadás nívóját. A zenefelőlásig megtöltött terem a legelőkebben bizonyítja, hogy mindig mily örömmel várjuk és mily szívesen látogatjuk az Oltáregylet által rendezett, szívet, lelket gyönyörködtető előadásokat.

— **Olvasa el a Tükör legújabb számát,** melynek minden cikke szenzáció. A lapot megrendelheti Cluj-Kolozsvár, Str. Iuliu Maniu, Szentegyház u. 6. sz. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal.

— **Magyarország újabb határkiigazítást remél.** A budapesti lapok értesülése szerint a határmegállapító bizottság 18 községet, köztük városokat is, visszacsatolt Magyarországhoz. Egyelőre még csak Magyarkanizsa és Zenta városokról van szó, amely városoknak a szerbek által megtartott népszámlálás szerint is 90 százalékban magyar a lakossága.

— **Egy szenátor a nemzeti kisebbségekért.** Bukarest: dec. 11. A szenátus tegnapi ülésén Beulia szenátor az erdélyi nemzeti párt magatartásával foglalkozott s kijelentette, hogy a nemzeti párt a parlamenti tárgyalásokról való távolmaradásával súlyosan kompromitálta magát. Foglalkozott a gyulafehérvári határozatokkal, az erdélyi rettenetes állapotokkal, melyeket a pénzügyi reform még elviselhetetlenebbé tesz. Energiakövetelte végül, hogy a kormány resp. átkálja a gyulafehérvári határozatoknak a kisebbségeire vonatkozó jogát.

— **A németek legyőzték az angolokat.** Ezt Henderson mondja, már pedig neki tudnia kell, mert ő Anglia iparügyi minisztere. Kijelentése szerint a háboru utáni mérkőzésben a német ipar legyőzte az angolt, mely azal össze nem mérhető erejét. A Daily Mail tudósítása szerint viszont a világpiacon az elértelelendett német márka győzte le az angol fontot, mert a német iparcikkek mindennütt, — még Angliában is — kiszorítják az angol iparcikkeket. Az angol gyárak emiatt állanak s a munkanélküliek tömege napról napra nő. Újabb megrendelést az angol vállalkozók alig kapnak, a német gyárak pedig egymásután terjeszkednek és rendezkednek be éjjeli üzemre is.

— **Értesítés.** A c-ikszeredai Iparos Nőegylet folyó évi december hó 22-én szokásos csütörtök estélyét — tekintettel a karácsonyi ünnepekre — nem tartja meg, ellenben Karácsony másodnapján egy nagyobb szabású összejövetelet tervez, mely iránt az érdeklődés már is oly nagy, hogy a teljes erkölcsi siker előre is biztosítva látszik. Az előkészület részleteiről lapunk jövő számában fogunk hírt adni.

— **A 146 éves ember.** Érdekes eseménye van a párizsi lapoknak. Néhány nap előtt egyik hotelben megszállt kísérőjével egy török kereskedő, aki Djuro Chemadine nak írta magát a bejelentő lapra és a születési év rovatába 1775-öt írt. A rendőrségen azt hiték, hogy tévedés van az évszám körül és felszólították, hogy javítsa ki. A török erre utfevelével és egyéb okmányaival igazolta, hogy ő valóban 1775-ben született és 146 éves. A párizsi lapok munkatársai természetesen megrohanták kérdéseikkel, mire az öreg előadta, hogy Egyiptomban látta még I. Napoleont és egy ízben beszélt is vele. Megkérdezték, minek köszönheti hosszú életét, mire így válaszolt: A jó alvásnak. Egész életemben kerültem mindent, ami jó alvást zavarhatta volna.

— **A színházak karácsonyáról közöl** cikkeket, képeket, rajzokat a Színház és Társaság december 24-iki gyönyörű karácsonyi albuma. A karácsonyi könyvpiac eseménye lesz ez a szám, mely ugy tartalom, mint kiállítás tekintetében felülmulja a népszerű lap eddigi összes kiadványait. A karácsonyi albumot a lap negyedéves előfizetői is díjtalanul, ráfizetés nélkül kapják meg, ezért ajánljuk hogy a rendkívül mérsékelt előfizetési árat, negyedévi 35 Leut küldjék be a lap olvasói a kiadóhivatalhoz (Cluj-Kolozsvár, Str. Iuliu Maniu, Szentegyház u. 6.) mert így igen sok kedvezményhez jutnak hozzá. A karácsonyi szám egyébként kapható lesz az összes vidéki és vasúti laparúgóknál.

CSARNOK.

Egymás között.

Írta: Szentkirályi.

Nagyságos Asszonyom!

Köszönöm kártyáját és ígéretemhez képest, sietek is válaszolni rá. Egy kérdést kell Magához intézzek.

Emlékszik-e még arra a beszélgetésre, amit ezelőtt négy hónappal, a Horváth Klára esküvőjén folytattunk?

Mi vendégek ott álltunk az ebédlő egyik sarkában, várva a fiatal párt, hogy a vonathoz kísérhessük őket és akkor kérdezte Nagyságos Asszonyom, egy halk sóhaj kíséretében, hogy mit gondol barátom, vajjon, milyen élete lesz a mi szegény Kláránknak?

Én, ha még emlékszik rá, pár pernyi gondolkodás után is csak azt a választ tudtam adni, hogy azt csak a Miki barátunk tudna megmondani.

Most hogy emlékembe idézem ezeket az apró momentumokat, szinte magam előtt látom őket, a szép szenvedő arcú Klárát és a férfias, meggyerő külsejű Rastad doktort, aki nyugodt, szenvtelen arccal állta ki a kíváncsi tekinteteket és csak olyankor csilligott a szemén, amikor a feleségére nézett, mintha mondana lassátok, mégis csak az enyém lett!

Mi nagyon jól tudtuk, de tudta Rastad Miklós is, hogy semmi szeretetet sem visz Klára új otthonába, hisz a szíve tele volt még a Dénes Jenő iránt érzett szeretettel és még azután is szerette, mikor már a hiütlenségéről meggyőződött és csak sok, sok tusakodás után határozta el magát arra, hogy a Miklós felesége legyen.

Mindannyian nagyon idegesek voltunk. Maguk asszonyok főkepp, talán még sirtak is, egyedül csak a vőlegény volt nyugodt, amikor feleségével a karjau eltávozott és mi tovább tárgyaltuk, hogy mint lesz, hogy lesz?

Azt kérdezi, hogy miért írom le ezeket, mit akarok vele? Csak egy kis türelem, mindjárt a dologra térek. Azóta négy hónap mult el, de nem nyomtalanul minden nap meghozta a maga nevezetességét. Maga már Bécs város közevét járja, de amint a kártyájából látom, mindenről jól van informálva, ami itthon történik. Én, miut aféle megcsontosodott agylegény, az egész nyarat itthon töltöttem, a dolgom nem engedek pihenést és már-már teljesen el is feledkeztem a mi közös ismerőseinkről, míg a múlt héten levelet nem kaptam Miklóstól, melyben arra kért, hogy látogassam meg rövidesen.

Elképzelheti Nagyságos Asszonyom, hogy nem csakély érdeklődéssel indultam utnak s míg a vonaton megérkezett Tornaljára, egyre azon gondolkodtam, hogy ugyan mi baja lehet, miért hívhat engem? Elképzeltem minden lehetőt és lehetetlent, amig aztán meg nem érkeztem, egy fehérre festett emeletes épület elé.

A csengetésre a szép Klára nyitott ajtót, aki most még sokkal szebb volt, mint leánykorában. Én, hogy őszinte legyek, valószággal csak bámultam rá. Egy rosszkedvű, lefogyott asszonyt vártam és egy viruló szépségű nővel álltam szemben. Nem sok időm maradt a gondolkodásra, mert kedvesen kíségetett zavaromból a kicsi asszony.

— Hozta Isten Pista, igazán szép, hogy eljött, — mondta kedvesen mosolyogva és kezét nyujtva. — Várjon csak egy kicsit, hívom a Miklóst, hadd örüljön ő is.

Amig ők előjöttek, körülnéztem a lakásban, mindenütt tisztaság, rend volt. Miklós arca csak ugy sugárzott a boldogságtól, mikor feleségével megjelent és melegen üdvözölt.

Mint utóbb kiderült, nem is valami fontos dologról volt szó, csak éppen ürügy volt arra, hogy megfogjanak. Amikor aztán ebéd után magunkra maradunk, megkérdeztem a Miklóstól, hogy hát milyen is a házasság élet?

Miklós arcán megint az előbbi boldog mosoly jelent meg, majd elmondta:

— Barátom, az én feleségem a legtökéletesebb asszony a világon!

Tudod, első időben hagytam, hadd tegyen úgy, ahogyan ő akar. Soha meg nem bántottam a gyöngédségemmel, vártam, hadd érezze meg, tudja, hogy ki vagyok én, mert biztos voltam, hogy megnyerem magamnak. Ugy négy-öt hét múlva tényleg kedvesebb lett a viselkedése, már nem csak a köteles udvariasság volt a szavaiban, hanem érdeklődött a dolgaim után és ha nem látott, már hiányoztam neki. Így ebredt lassan-lassan szerelem a szívemben irántam és azt hiszem, nem mondok lehetlent, amikor azt állítom, hogy a Dienes képt kiüztem szívéből és most boldogok vagyunk. Így hódítottam meg a feleségemet. — fejezte be a beszédet Miklós és az alatt a két nap alatt, amíg náluk voltam, — mert hamarabb nem engedtek el maguktól, — én is tanuja voltam boldogságuknak...

Tudom, hogy örül, ha megtudja, hogy Klára boldog lett, hisz a mostani csunya, önző világban, nagy ritkaság boldog emberekkel találkozni. Ezért is írtam meg ezt először Magának, de nem veszem tovább igénybe a figyelmét, csupán arra kérem, hogy ha a Prater lombatalan fái között járva, elszáznak a gondolatai erre felé, meg ne feledkezzék, a Maga leg-hűségesebb barátjáról, Komáromi Pistáról.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBOL. *)

Folyó hó 8-án este 9 óra felé megjelent az Ipartestületi kaszinó helyiségében egy ur, akinek egyik tagtársunk bemutatott és meghívott, hogy az asztalukhoz üljenek.

A fentemlített ur, ki magát Ernyeai Árpádnak nevezte, a beszélgetés során előadta, hogy a fentemlített napon, itt Csikszerezében a liberális-pártnak egy alakuló ülése volt és azon elhatározták, hogy a kisebbségek védelmére akcióba lépnek és azt támogatják. Ezt dokumentálódó, bemutatott egy román szövegezésű jegyzőkönyvet, amely ilyen értelemben volt írva s egyben tudatta velünk, hogy miiket a bizottságba bevalasztottak s kért, hogy a jegyzőkönyvet írjuk alá, amit miután semmi fontosságot s dolognak nem tulajdonítottunk, meg is tettünk.

Mintán megütközéssel hallottuk, hogy ez egy van feltüntetve, mintha mi az itteni magyarság vagy iparosság megbízásából, vagy levőben tárgyalunk volna, kijelentjük, hogy ilyen megbízást senkitől se kaptunk, a fentiekben kívül sehol se tárgyaltunk, mi magunkat sem politikai, sem semmi más irányba le nem kötöttük s az aláírást is pusztán udvariassági akciónak tekintve, ha a történeteket másképp tüntetné fel bárki is, azzal magunkat nem azonosítjuk.

Amennyiben pedig miiket valamely politikai párt bármely tisztségére csakugyan megválasztott volna, miről értesítést ezideig nem kaptunk, azt el nem fogadjuk.

Csikszere, 1921. évi december hó 15-én.

Gál István. Bíró József.

*) E rovat alatt közzétettek nem vállal felelősséget a Szerk. és Kiadó.

Fiatalszolgálatnoknó a délutáni órákra irodai vagy másolási munkát keres. Címe megtudható a kiadóhivatalban. 2-3

Eladó egy emeletes kőház,
mely eladás esetén elfoglalható. — Cim a kiadóban.

Eladó I fürdőkád és ebédloasztal
Mikó-utca 17/b) szám alatt.

Egy mozgatható, lábon álló nagy konzul-tükör eladó.

Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó egy keveset használt fürdőszoba-kazán
vörösréz burkolattal. Cim a kiadóban.

Árverési hirdetés.

Csikszentsimon község és közbirtokossága közhírré teszi hogy a vadász-erőleteiket külön-külön 6—6 egymásután évekre a legtöbbet ígérőnek nyílt árverésen haszonbérbe adják. Bérleti idő kezdetét veszi 1922. évi január hó 1-én. Árverési határidőül 1921. évi dec. 31. délután 3 órára tűzetik ki. Árverési feltételek akkor lesznek ismertetve.

Csikszentsimon, 1921. évi december 14-én.

Virág Mihály,
k. bír.

Lukács Dávid,
közbirt. elnök.

Szám: 299—1921.

vgrh.

UJABBI ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyergyószentmiklósi kir. járásbírósnak 1921. évi 1321/2. számú végzése következtében Dr. Tódor Béla gyergyószentmiklósi ügyvéd által képviselt ifj. Ilyés Ferenc zetalaki lakos javára gyergyóújfalvi lakos ellen 1000 lej s járuléka erejéig 1921. évi szeptember hó 29-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 4670 lejre becsült következő ingóságok u. m.: 260 db különböző méretű faragott fenyőfa nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a gyergyószentmiklósi kir. járásbírósnak 1921-ik évi G. 3889. számú végzése folytán 1000 lej tőkekövetelés, ennek 1921. évi április hó 12-ik napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 396 lej 53 baniban bíróilag már megállapított költségek erejéig, Gyergyóújfalvi Libán-telepen végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1921. évi december hó 29-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Gyergyószentmiklós, 1921. évi december hó 3-ik napján.

SZENTPÉTERY BÉLA,
kir. jbrósági végrehajtó.

Sz. 305—1921. vgrh.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyergyószentmiklósi kir. járásbírósnak 1921. évi 3869/2. számú végzése következtében dr. Puskás Levente ditrói ügyvéd által képviselt Ditrói Mezőgazdasági Bank Részvénytársaság ditrói bej. cég javára, gyergyóújfalvi lakosok ellen 7500 lej s jár. erejéig 1921. évi november hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 11500 lejre becsült következő ingóságok, u. m.: 2 drb ló, egy csikó, 3 drb tiúd, 5 drb sertés és egy vastengelyű lószékér nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a gyergyószentmiklósi kir. járásbírósnak 1921. évi G. 4649. számú végzése folytán 7500 lej tőkekövetelés, ennek 1921. évi szeptember hó 8-ik napjától járó 6%-os kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 1505 lej bíróilag már megállapított költségek erejéig, Gyergyóújfaluban végrehajtást szenvedettek lakásán leendő megtartására 1921. évi december hó 21-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Gyergyószentmiklós, 1921. évi december hó 4-ik napján.

SZENTPÉTERY BÉLA,
kir. jbrósági végrehajtó.

Vasárnap, 1921. évi december hó 18-án este, az Európa szálloda éttermeiben nagy

DISZNÓTOR.

Ifj. Miczi Miska zenekara
HANGVERSENYEZ.
Szives pártfogást kér
HARCSA JÓZSEF
vendéglős, Csikszerezében.

MODELL KALAPOK

10 naponként új formák olcsó árban, megtekinthetők

Venczel tanárnénál

Ugyanott készülnek mindenféle női kalapok elsőrendű anyag hozzáadásával 40—80 lej, gyermekkalapok 20—40 lej árban. Velour, filc és egyéb kalapok átalakítása a legrövidebb idő alatt
Csikszere, Hegy-utca, Hajdu-ház.

Borkereskedők, vendéglősök!

KISKÜKÜLLŐMENTI URADALMI FAJBOROK

állandóan raktáron vagon-tételekben is kaphatók az
ÁLTALÁNOS HITELBANK-nál
Dicsőszentmárton.

Keresek megvételeire egy jó állapotban levő szánt. Senensieb Béla, Csikszere, (Cseh István-féle ház).

Korrekt

román, magyar és német fordításokat elvállal, adóügyekben és más pénzügyben szakavatott tanácsokat ad
MAYER JÁNOS
főtan. tanár, v. törvénysz. hites tolmács.

A hölgyközönség figyelmébe!

Tisztelettel értesítjük a hölgyközönséget, hogy a **Flóra Szalon helyett** egy a mai kor igényeinek mindenben megfelelő

NŐI DIVAT SZALON

nyitottunk Csikszerezében, a Vadász-utca 29. sz. a., ahol elsőrangú férfi- és női munkaerők vezetése alatt készülnek: **costümök, kabátok, ruhák és bluzok, az angol- és francia-divat újdonságai.** Ugyanitt készitünk a legfinomabb kivitelű női- és férfi fehérneműt is a legújabb nyosabb áron. Elvállalunk teljes kis baba és **Menyasszonyi kelengyék** megkészítését is, minden igényeknek megfelelően. Nagy és dus választék raktárt tartunk: **Bárony, ollinder, selyem piús, velour, sohamozs és antilop-utánsat, bécsi és nagyváradi model kalapokban.** A legelegánsabb átalakítása a régi finom bárony és velour kalapoknak, a legnagyobb megelégedésre. Szives pártfogást és vételkötelezettség nélküli meggyőződést kér: 2-4

A Divat Szalon vezetősége.

VERESS SÁNDOR Dr.
FOGORVOS
Rend.: naponta d. e. 9—12 és d. u. 2—6 óráig
Csikszereda, Mikó-utca 34. szám.

Jön a tél!

Legfinomabb rum- és likőr esszen-
ciák minden háztartásban nélkül-
özhetetlenek. Különösen ajánljuk
páratlanul finom és zamatos
rum esszenclánkat,
Bürger Albert vegyészeti gyára,
Targu-Mures - Marosvásárhely.

Bádogos műhely kibővítése.

Van szerencsém értesíteni a nagyér-
demű közönséget, hogy külföldön szerzett
tapasztalatok után Karczfalván (Móssáros
Ignác vendéglősnek házában) 11—12

BÁDOGOS MŰHELYEMET

kibővítettem. Elvállalok minden e szakmába
vágó munkát, a. m.: templomfödéseket,
épületcsatornázást, vízvezeték szerelését.
Raktáron tartok: konyhadényeket, fürdő-
kádadakat, saját gyártmányu karbitámpá-
kat. Készítek sporhiteket minden kivitel-
ben és kájszöveket nagy mennyiségben is.

Céлом a kevés haszon és jó munka.

A nagyérdemű közönség becses pártfo-
gását kérve maradok teljes tisztelettel:

Bodor Ágoston bádogosmester, Karczfalva.

Az egyetlen igazi Székely Naptár

"AZ EN NAPTÁRAM"

Szerkesztő: Benedek Elek.

Tartalma: Benedek Elek, Gárdonyi Géza, Gaal Mózes,
Ötvös Károly, Simó Ferenc, Gagyai Dénes stb.
jeles írók munkái. — Naptári rész: Névnepok
és vásárok pontos jegyzéke; Elek apó meséi
a gyermekeknek; Kisbaczoni versek; Régi és
legjobb székely népdalok; A székely gazda
tanácsa (gazdasági kiskönyv); Hasznos tudu-
valók stb. stb. — **Ára 8 Lei.** Vizsonteladónak
nagy jutalék. — Megrendelhető és prospektust
küld: „Az En Naptáram” kiadóhivatala, Barót
(Háromszék) Egető-nyomda. 8—8

Az Est hirdetőse.

Bognár és Szántó

Erdélyi kereskedelmi r. t. Cluj—Kolozsvár
Tirgul-Mures—Marosvásárhelyi fiókja.

Str. Principele Carol (Sándor János-utca) 36a.
Telefon 2 53.

Raktárainkban mindenkor napi áron kap-
ható nagyban eladásban kitűnő minőségű
ERDELYI BOROZ,

hordókban és palackokban; (külön kóser
borpince Weisz Jeremiás felügyelete alatt).

SZESZ

és mindenféle égetett és élesztett szesz-
italok, különleges crème-likörök.

Gyors és pontos kiszolgálás!
Árunk minőségének bemutatására készség-
gel állunk t. vevőink rendelkezésére. 16—20

Alsíki Múmalom és Villamosmű r.-i.

HENGER-MÚMALMA

Csikszentmártonon

legmodernebb felszereléssel a t. kö-
zönség rendelkezésére áll. Gyárt:
kiváló minőségű finom szitált lisz-
teket, darát, zsemlekéret, korpát,
takarmánylisztet. 27—

Vámörletők gabonáját azonnal
feldolgozza és kiadja.

Fogak, fogsorok,

szápadás-nélküllek, sín-fogorok,
aranykoronák, aranyhidak, ugye-
zintén régi arany és kautschuk mun-
—: kák átdolgozását készíti —:

Waczel Ferenc fogtechnikus, Csikszereda
(dr. Pál Gábor ügyvéd házában).

HIVATALOS

ügyekben utbaigazítást ad;
minisztériumokhoz, bírósá-
gokhoz és más hivatalokhoz

BEADVÁNYOK SZERKESZTÉSÉT ÉS FORDÍTÁSÁT

román, francia, magyar és
német nyelven vállalja és a
legkifogástalanabbul végzi:

Ganea Károly várm. irodaigazgató,
Csikszeredában, (Varmegyehez).

KOVACS A. ÉS GY.

Drogériája Csikszereda

Legjobb beszerzési forrás!

Gyógyszerek, kötszerek, gummi-
árak, vegyszerek, likőr-esszenciák,
illatszerek, fésűárak, fényképé-
szeti és toalettoikkak. 25—

Értesítő könyvecske
az elemi iskolások részére
k a p h a t ó
a Vákár-fele nyomdában
Csikszereda és Gyergyószentmiklóson. ::

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni,
hogy 1922. évi január hó 1-ével egy 3 hónapig tartó
nyitok, angol, francia, német nyelveken, a legújabb tanítási módszerrel. Bárki, aki e tanfolya-
mon részt vesz, a leg-övidobb idő alatt elsajátíthatja e nyelvek bármelyikét, alapos nyelvtani
ismeretekkel és kifogástalan, korrekciójelzéssel. Külföldön, (London, Páris, Berlin) huzamosabb
ideig tartózkodva s mint e városok nevezetesebb nyelvtanárainak éveken át volt tanítványa,
intenzívebb ismereteket szereztem a nyelvtanítás terén s mint ilyen, a legnagyobb szolgálat-
készséggel ajánlom fel szaktudásomat a b. é. deklódó közönségnek.

Ne mulassza el tehát senki e ritka alkalmat megragadni, mert a kiszabott csekély
díjazással mindenkinek módot nyujtok arra, hogy e tanfolyamon részt vehessen.
Kezdek külön és haladók külön csoportban foguak oktatást nyerni. Kivánságra hához is oluc-
gyek privát órákat adni. Beiratkozások folyó évi december hó 31-ig. Moldován ékasseress
üsloteben, Csikszeredában. — Ugyanott bővebb felvilágosítások is nyerhetők. 2—

nyelvtanfolyamot

Ifj. Miozi Miska és zenekara
minden este 8 órától kezdődő! eg
éjféli 2 óráig a

Bucuresti kávéházban HANGVERSENYEZ,

hol jó zamatu küküllömenti asztali
borokról valamint izletes ételekről

Vass Géza vendéglős gondoskodik.
Szolid árak! Pontos kiszolgálás!
Egy liter asztali bor hához vive 14 lej.
12—

HÁBORU ELŐTTI

minőségű fekete és sárga
BÓRZSIRT
szállítunk 20-as csomagolásban
BÜRGER ALBERT vegyészeti gyára,
Targu Mures—Marosvásárhely.

Keresek egy kisgyermek-székét.
Cim a kiadóban.

Hölgyek figyelmébe!

Tisztelettel értesítjük a tisztelt hölgykö-
zönséget, hogy Csikszeredában, a
Városház-utca 9. szám alatt

Uj női-kalap üzletet

nyitottunk. Hol megtekinthetők szép és
elegáns bécsi és párizsi kalapmodellek.
Bíhez, veluor, scharmios, bársony és filz
kalapok, szolid árak mellett kaphatok.
Legújabb divat szerinti megrendelések és
átalakítások pontosan készülnek. Kézi-
munka előnyomtatásokat és himzéseket
elvállalunk. A nagyérdemű hölgyközön-
ség becses pártfogását kéri az

ANTAL NÓVÉREK.
(Lukács Juliánka-fele ház.) 4—4

A legjobb karácsonyi ajándék egy üveg likör

Dupla köményes
Vanília

Császárkörte

Curaçao

Cointreau

Cacao

Chartreuse

Mandula

Megyszesz

Maraschino

2—8

A Czelli-fele likörök minden csemege és fűszerüzletben
kaphatók Csikszeredában.

Czelli Károly likörjei
a legjobbak